

Отчёт

о работе уполномоченного по правам ребёнка

МБОУ Самарская СОШ №4 Азовского района за 2016-2017 гг.

В ноябре 2016 года уполномоченным по правам детей избрана педагог-психолог Голуб Д. А. Курсы повышения квалификации не проходила. Нуждается в курсовой подготовке.

В своей деятельности Уполномоченный по правам участников образовательного процесса руководствуется Конвенцией ООН о правах ребенка, Конституцией РФ, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

За отчетный период всего поступило обращений 15. Из них: обращения от учащихся -12, 2 обращения от учителей, 1 обращение от родителей. Возрастной состав обратившихся учащихся: 5-9 классы.

Большинство обращений учащихся связаны с конфликтами в детской среде. Одно обращение по причине сложных взаимоотношений в семье. Меры принятые Уполномоченным по данным обращениям: индивидуальные и коллективные беседы с учащимися, с учителями и родителями.

Обращение от учителя связано с мелким воровством. Была проведена работа с ребенком и семьей, посещение семьи на дому, индивидуальные беседы. Второе обращение от учителя связано с особенностями семейного воспитания, для решения вопроса был привлечен инспектор сельской администрации по делам детей и молодежи, посетили семью, составлен акт обследования жилых условий семьи, проведены беседы. Обращение от родителя связано с отсутствием взаимопонимания с ребенком, конфликтными отношениями в семье. По данному обращению были проведены индивидуальные беседы с ребенком, с членами семьи, посещение семьи на дому, осмотр жилых условий.

Возрастной состав обратившихся – учащиеся 5 -9 классов. Спектр причин, по которым обращаются несовершеннолетние к уполномоченным: решение конфликтов, проблем между детьми, родителями и детьми, родителями. Конфликт учеников 7 класса (словесное оскорблечение) – проведена беседа с детьми, а так же классное собрание. Драка учащихся 8-9 классов – проведены индивидуальные беседы, классные собрания, заседание совета профилактики, индивидуальные беседы с родителями. Конфликт

между девочками 6 «Б» класса-сначала проведена индивидуальная работа, потом совместная беседы. Конфликт среди учащихся 6 класса(словесные оскорбления в социальных сетях) – индивидуальные беседы, классный час: «Что такое толерантность. Учимся понимать друг друга»

Уполномоченный по правам ребенка Голуб Д.А. является членом Управленческого совета школы, а так же совета профилактики школы. За отчетный период в МБОУ Самарская СОШ №4 были проведены 8 заседаний Совета профилактики, в ходе которых рассматривались вопросы по оптимизации воспитательной профилактической работы, а также решались вопросы о примирении участников конфликтных ситуаций.

Уполномоченный принимала участие в посещении опекаемых; детей из семей, находящихся в социально – опасном положении; детей, находящихся на школьном учёте. С участием уполномоченного прошёл месячник «Подросток и закон»: круговые столы на правовую тематику. Классные часы по правовой тематике: «Как стать честным и достойным доверия»(5-6классы) «Взаимоуважение - основа сплоченности классного коллектива!»(5-6классы), «Декларация о правах ребёнка», «Что такое толерантность. Учимся понимать друг друга», «Опасности в Интернете». Викторины : «Имею право», урок-дискуссия «Что такое хорошо и что такое плохо» по антикоррупционному воспитанию. Беседы «Неразрешимых проблем нет», «Способы разрешения конфликтных ситуаций» Проведена неделя правовых знаний: интерактивная викторина «История государства в символах», правовая игра «Знатоки Конституции», викторина «Подросток и закон», правовые уроки «Наше право на качественные и безопасные продукты питания в соответствии с законом РФ «О защите прав потребителя» 8-11 классы, круглый стол «Мы будущие избиратели», Деловая игра «Правовая культура», деловая игра «Правовой лабиринт», конкурс рисунков «Наши права и обязанности» 1-7 классы, беседы на тему: «Правонарушения подростков и меры наказания за них», индивидуальные правовые беседы с родителями «группы риска».

Проведены беседы с родителями: «Подросток в мире вредных привычек», «Как распознать депрессию у ребенка», «НЕТ- насилию в семье», «Подросток в мире вредных привычек», «Проступок. Правонарушение. Преступление»

Принимала участие в общешкольных родительских собраниях: 2016 год: «Охрана жизни, физического и нравственного здоровья несовершеннолетних», «Роль семьи в социализации старшеклассников»(с участием врача-нарколога, участкового), 2017 г: «Усиление работы школы

по предупреждению влияния Интернета на психическое и нравственное состояние детей», в подготовке памяток для родителей по безопасности в сети Интернет с телефонами горячей линии. «Школа и семья – партнеры в воспитании ребенка» 1-11 классы; «Профилактика суицидального риска в подростковой среде. Роль взрослых в оказании помощи

Участвовала в проведении классных родительских собраний: «Ответственность за правонарушения подростков», «Агрессия детей, её причины и последствия», «Причина подросткового суицида. Роль взрослых в оказании помощи», «Поколение комп. Влияние телевидения и компьютера на психофизиологическое состояние ребенка.» 1- 4-е классы.
«Смысл жизни-жизнь. Профилактика суицидов.» 6-8-е классы.

Количество конфликтов в детской среде: 10

Количество правонарушений, совершенных учащимися в 2016-2017 г: нет.

Уполномоченный по правам ребенка: *Хануф* Д.А. Голуб